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Leistungen:

- Fahrt mit Hehle-Reisebus

- sehr gutes 4-Sterne-Hotel

- 3 x Nächtigung/Frühstücksbuffet

- 1 x Abendessen im Hotel

- Altstadtführung Leipzig

- Eintritt und Führung Schloss Wörlitz

- Gondelfahrt im Park Wörlitz

- Eintritt und Führung Schloss Oranienbaum

- geführter Spaziergang Park Oranienbaum

- Eintritt und Führung Hochschule Bauhaus

- Eintritt und Führung Bauhaus-Museum

- Stadtführung Leipzig

- Hehle-Audioguidesystem

- Reiseleitung: Dr. Markus Barnay

zubuchbare Optionen /

Ermäßigungen:

Keine Versicherung gewünscht 0 €

Bus-KomplettSchutz bis 1.000€ 63 €

Preis:

05.08.2026 - 08.08.2026

Doppelzimmer 849 €

Einzelzimmer 969 €

Kulturreise Gartenreich Dessau-Wörlitz & 100 Jahre

Bauhaus in Dessau - 4 Tage

Entdecken Sie mit uns zwei Welterbestätten, die unterschiedlicher kaum sein

könnten und doch denselben Geist des Aufbruchs widerspiegeln: Im Gartenreich

Dessau-Wörlitz begegnen wir der Harmonie von Natur und Kunst, im Bauhaus

Dessau der klaren Formensprache der Moderne, beides Zeugnisse einer Zeit des

Aufbruchs und der Ideen.

1. Tag: Anreise von Vorarlberg Richtung Sachsen nach

Leipzig, wo wir am späten Nachmittag ankommen. Die

Altstadt mit ihren prachtvollen Passagen, historischen

Bauwerken und lebendigen Plätzen lädt uns zu einem

geführten Spaziergang ein. Dabei begegnen wir auf

Schritt und Tritt der bewegten Geschichte der Stadt

und erfahren Interessantes über ihre berühmten

Persönlichkeiten wie Johann Sebastian Bach und

Johann Wolfgang von Goethe. Anschließend beziehen

wir unser Hotel in bester Lage, mitten im Herzen der

Stadt. Beim gemeinsamen Abendessen im Hotel lassen

wir den ersten Tag in angenehmer Runde ausklingen.

2. Tag: Wörlitz und Oranienbaum – die Wurzeln der

Gestaltung. Das Gartenreich Dessau-Wörlitz besteht

aus sechs Schlössern, sieben historischen Park- und

Gartenanlagen sowie über 100 Kleinarchitekturen,

eingebettet in eine Kulturlandschaft mit einer Größe

von 142 km². Die Wörlitzer Anlagen gelten als schönes

Beispiel für einen frühen Landschaftsgarten, in dem die

Besucher unterhalten, überrascht und beeindruckt

werden sollten. Hier entstand eine völlig neue, von

geometrischen Zwängen befreite, natürlich wirkende

Parklandschaft. Während unseres Besuchs widmen wir

uns dem künstlerischen Höhepunkt des Gartenreichs.

Bei einer kombinierten Besichtigung von Schloss

Wörlitz und einer Gondelfahrt erleben wir die

Harmonie von Architektur, Natur und

Landschaftsgestaltung, die Fürst Leopold III. Friedrich

Franz von Anhalt-Dessau im Geist der Aufklärung schuf.

Vom klassizistischen Schloss aus gleiten wir in

gondelähnlichen Booten lautlos über Kanäle und Seen,

vorbei an Inseln, Pavillons, Tempeln und Brücken,

wobei sich die Schönheit der Anlage in ihrer ganzen

Vielfalt offenbart. Am Nachmittag besuchen wir

Oranienbaum. Hier begegnen wir einem

eindrucksvollen barocken Gesamtkunstwerk aus

Stadtanlage, Schloss und Park. Bei einer Besichtigung

von Schloss Oranienbaum mit Spaziergang durch den

Park entdecken wir den reizvollen Kontrast zwischen

klarer Geometrie und fernöstlicher Inspiration. Der

Englisch-chinesische Garten und die prachtvolle

Orangerie erzählen von jener Zeit, in der Harmonie und

Schönheit zum Lebensideal wurden. Abends Rückkehr

nach Leipzig.

3. Tag: Dessau – die Blütezeit der Moderne. Nach den

klassisch geprägten Eindrücken des Vortags widmen

wir uns heute den Idealen der Moderne. Im Jahr 2026

feiert die „Bauhaus-Hauptstadt“ Dessau das Jubiläum

„100 Jahre Bauhaus in Dessau“. Nach Weimar und vor

Berlin war Dessau der bedeutendste Standort der

weltberühmten Hochschule für Gestaltung, die die

Architektur und das Design des 20. Jahrhunderts

revolutionierte. Hier erlebte das Bauhaus seine große

Blütezeit und hier entstanden jene Meisterwerke der

Moderne, die heute zum UNESCO-Welterbe zählen: das

ikonische Bauhausgebäude von Walter Gropius, die

eleganten Meisterhäuser, das Ausflugslokal Kornhaus

am Elbufer und die Wohnsiedlung Dessau-Törten. Seit

2019 bereichert das neue Bauhaus Museum im

Stadtzentrum die Kulturlandschaft der Stadt. In seiner

klaren, modernen Architektur präsentiert es eine der

umfangreichsten Bauhaus-Sammlungen überhaupt.

Über 50 000 Exponate zeigen, wie das Bauhaus als

Versuchsstätte für Gestaltung, Kunst und Industrie die

Welt veränderte. Auch das Museumsgebäude selbst

fasziniert – ein schwebender Betonriegel in gläserner

Hülle, der mit Klarheit und Leichtigkeit die Ideen des

Bauhauses in die Gegenwart übersetzt. Bei einer

spannenden Führung durch das historische

Hochschulgebäude und das moderne Museum tauchen

wir tief in die Ideenwelt einer Bewegung ein, die das

Denken über Form, Funktion und Ästhetik bis heute

prägt. Wer möchte, kann den Besuch mit einem

Mittagessen in der original erhaltenen Mensa des

Bauhauses abrunden – einem Ort, an dem einst schon

die Bauhäusler speisten.

4. Tag: Heute treten wir mit vielen Eindrücken die

Heimreise an.
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